



# 异地办营业执照,像网购一样方便

## 高新区率先启动“跨省通办”助力企业省外投资

“真没想到,都不用走出常州高新区,就能把我们在山东肥城的营业执照给办好,还能和公章一起寄过来,简直就像网购一样方便了!”11月4日,天合光能股份有限公司的李女士在常州高新区行政审批局政务服务中心市场准入专区感叹道:“感谢你们两地的工作人员,服务太贴心了,我们也不用两头往返跑,节省了很多时间成本!”

沈霞 华亚仙 刘国庆

李女士经历的,正是常州高新区通过跨地区、跨部门业务协同联动,实现企业开办“跨省通办”的首个案例。因投资经营发展需要,天合光能股份有限公司拟在山东肥城市投资办企,需新办营

业执照,但股东和法人身处常州且无法到肥城进行现场办理。了解到这一情况后,两地行政审批局工作人员通过网络沟通,协同努力,突破瓶颈、打通梗阻、消除壁垒,采用常州高新区行政审批局全程帮代办,肥城市审批服务局远程预审指导、协助电子签名的方式,李女士于11月4日下午足不出户,1小时内便完成了企业登记,领到了电子营业执照,同日从肥城将寄出营业执照、印章等“企业开办大礼包”。

“小案例”启动“大变革”,首例企业开办业务“跨省通办”的顺利完成,背后是常州高新区持续优化营商环境,提升政务服务便利化水平,在“高新兴·高兴办”品牌引领下,为企业和办事群众纾困解难的不懈努力。

9月24日,国务院办公厅印发《关于加快推进政务服务“跨省通

办”的指导意见》,对“跨省通办”提出了具体精准的路线图、时间表和任务书。常州高新区积极贯彻落实意见精神,蹄疾步稳,采用“异地代收代办”服务模式,与友省友市友部门密切协作,逐一梳理解决通办过程中的问题,在全市率先突破实现了企业开办业务的“跨省通办”,为后续更多事项的通办落地打开了良好的局面。

下一步,常州市高新区还将刀刃向内,自加压力,站位“全国统一大市场”,问需于企,问需于民,配合推进技术融合、业务融合、数据融合,尽快实现清单内高频事项的跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务协同管理和服务。从“面对面”到“键对键”,从“纸间办”到“指尖办”,让数据信息的“乘风破浪”代替企业群众的“跋山涉水”,坚定企业投资信心,激发市场发展活力。



## 溧阳1号公路又添新线

近日,溧阳环大溪水库道路全面完工通车,平整的沥青路面、醒目的彩虹三色线、美丽的绿化景观,不仅较好地方便大溪水库恢复汛期、兴利水等要求,也将成为众多溧阳1号公路的又一打卡地。据悉,环大溪水库道路属溧阳1号公路路网,路线全长9.06公里,项目投资额5800万元,道路两侧种植了大量的金鸡菊、马鞭草、石竹、月见草、天人菊等花卉,色彩缤纷,美不胜收。

张国芳 葛小林/文 王晓俊/摄

## 74项服务项目,让党员代群众跑

### 溧阳网格化建设显成效,群众满意度全省第一

近日,作为全国首批乡村治理体系建设试点单位,常州溧阳市召开新闻发布会,通报相关工作开展情况。现代快报记者从会上获悉,试点工作开展以来,溧阳围绕乡村振兴战略总体部署和试点要求,通过施行创新举措,为全国乡村治理工作提供了别具特色的“溧阳样本”。其中,网格员服务群众满意度位列江苏第一。

徐文喆 宋体佳

### 74项便民服务党员代跑

去年12月,溧阳市被确定为全国首批乡村治理体系建设试点示范县。此后,该市依托“1号公路”全域党建品牌,打造“党支部+合作社+农户”的模式,先后选派37名“第一书记”,帮助薄弱村集体经济收入明显提高。还在554个农村网格中同步建立党支部(党小组),引领特色田园乡村建设。

基层党员也是服务乡村治理中一股不可忽视的力量,在网格化党建基础上,溧阳推行党员服

务代理机制,成立村级党员服务代理站,梳理出10大类74项便民服务项目,让党员代替群众跑,让党建引领基层治理延伸到“最后一厘米”。

而为了激发基层干部的工作热情,自今年起,溧阳推行村干部专责化管理、社区工作者职业化体系建设,大幅提升基层干部基础工资,村书记总体收入将达到事业单位中层正职水平。

### 修订完善村规民约

为了提升农村精神文明建设水平,遏制不良习俗,溧阳成立移风易俗工作领导小组,将移风易俗工作纳入新时代文明实践和深化文明城市建设考核的重要内容。

此外,溧阳还组织修订完善村规民约,要求各行政村将婚事新办、丧事简办、孝亲敬老等移风易俗内容纳入村规民约,形成群众易于掌握、乐于遵守的公共文明守则。将红白理事会纳入全市175个“百姓议事堂”(全国十大基层治理创新项目),用一套班子一套流程,采用“民事民议、民事民办”的方式,重点遏制婚丧嫁娶大操大办、奢侈浪费、封建迷信等不良习俗。

### 网格化建设显成效

溧阳将“12345”政府公共服务中心和城市管理监督指挥中心整合并入市网格化服务管理中心,实现“三中心合一”。截至目前,该市网格平台累计流转处置网格事件148.7万余件,按期办结率保持99%以上。通过开展“一村一法律顾问”“百名法官进百村”等工作,扩大普法宣传覆盖面和影响力。目前,溧阳市共有1个全国民主法治示范村(社区)、108个省级民主法治示范村(社区),创建率达49.3%。

此外,溧阳市还创新出台《关于建立溧阳市村(社区)网格化工作联动站的实施意见》,建立健全村(社区)联动机制,当地南渡镇庆丰村、别桥镇塘马村、上兴镇曹山园、天目湖镇桂林村、埭头镇余家坝村、社渚镇金庄村等一批村级网格化工作联动站2.0版本也相继完成建设投入运行。近一年来,溧阳网格化中心先后牵头协调多部门联合开展了针对预付费(卡)行业乱象、液化气违规充装储存、净水器推销乱象等一系列专项整治行动。群众满意度达94.58%,位列全省96个县(市、区)第一。

## 第二届国际产学研合作论坛举行

11月5日,2020江苏英国高水平大学联盟年会暨第二届国际产学研合作论坛在常州科教城举行。本次论坛为期两天,由江苏省教育厅、英国文化教育协会主办,江苏大学承办,东南大学、英国利物浦大学、常州市科教城管理委员会协办,旨在促进江苏省和英国之间的国际合作与交流,进一步深化产教融合发展。江苏英国高水平大学联盟内32所江苏省高校代表赴常州科教城线下参与,15所英国高校代表同步线上参会。

开幕式上,联盟工作委员会成

立,并举行了聘书颁发、校企合作协议签约仪式。同天,“江苏英国高水平大学联盟国际技术转移中心”揭牌。

活动中省内园区、科研院所、知名企业、常州本地企业,围绕国际产学研合作开展研讨,并聚焦后疫情时代下跨学科科研、先进制造、环境工程、医疗智能设备领域的机遇与挑战,分别开展中英校长论坛、平行学术分论坛,论坛还对《江苏英国高水平大学联盟优质科教资源建设行动计划(2021-2023)》进行了发布。

吉芷晓 陆文杰

## 建筑行业6万余名人员实现“刷脸”考勤

11月5日,常州市召开保障农民工工资支付工作推进会,动员全市上下全力以赴做好“根治欠薪”工作,确保农民工按时足额拿到工资报酬,切实维护劳动者合法权益。

今年以来,常州市紧紧围绕实现基本无拖欠的目标,全力落实“根治农民工欠薪”要求,各项工作有序推进,全市保障农民工工资支付工作形势保持稳中向好。严格贯彻治欠保支四项制度工作要求,建筑行业6万余名施工现场从业人员实现“动态人脸识别”考勤,开立农民工工资专户3198个,代发农民工工资80.89亿元。

会议就下一步保障农民工工

资支付工作提出,要定期组织开展专项攻坚行动,全面准确掌握所有企业的制度落实情况,列出问题清单,限期整改。对查实的欠薪行为,务必做到“全清零”。对属地责任不落实或落实不到位的,工作组织不力、措施不落实、欠薪问题突出的,尤其是大要案办理不力导致不良后果的,部门配合不到位产生恶劣社会影响的,将约谈政府负责人。全面畅通、大力宣传网络、电话、窗口等维权渠道,及时受理查办农民工欠薪线索信息,确保农民工投诉“有门”,加强对农民工群体的法制宣传教育,引导农民工树立正确的法律意识和维权意识。

徐玉 刘国庆

## 身高110厘米的妈妈生孩子,不容易!

怀孕生子对于一个健康女性来说,也许不算什么难事,但对于患有侏儒病的张女士来说充满风险。日前,在常州市妇幼保健院、常州一院钟楼院区产科和其他多科室的保驾护航下,她顺利产下一名3斤多重的女婴。

29岁张女士因为身患侏儒病,四肢畸形,身高仅有110厘米,今年年初,在得知自己怀孕后,她决定冒险把孩子生下来。“一开始查到说怀孕的时候,也是考虑到自身情况,想到能有个宝宝也不容易,还是想坚持一下。”张女士说。

怀孕4个月的时候,张女士来到医院产检,第一次看到张女

士,产科主任王慧艳就郑重地告知张女士和家人整个怀孕过程中可能存在的风险。

“到了28周的时候,我发现她气急了,心跳也很快,稍微一活动心率就能跳到140次,我就对她的心肺功能担心了,就把她收进医院来观察,到了32周左右,我们发现她的情况还是有加重,主要是呼吸的问题,呼吸比较急的,我们就申请了一个多学科会诊。”王慧艳主任说。

经多学科会诊,在32周时对张女士进行了剖宫产手术,并为她量身制定麻醉方案和手术方案,目前张女士母女平安。钱丽 毛琪 陆文杰

## 丹阳年累计供、售电量增速“双转正”

11月4日,据国网丹阳市供电公司最新统计数据显示,该公司年累计完成供电量70.22亿千瓦时,同比增长0.01%;年累计完成售电量68.66亿千瓦时,同比增长0.53%,在镇江地区率先实现年累计供、售电增速“双转正”。

今年一季度,丹阳调度当月供电量同比去年均为负值,随着国内疫情逐渐缓解,各行业复工复产有序推进,二季度供电量同比增长3.9%,售电量同比增长3.96%,进入三季度全市调度用电量和用电负荷均开始加速攀升,丹阳电网调度负荷、日供电量于8月连创历史新高。

今年以来,面对疫情冲击和经

济下行压力,丹阳市供电公司深入贯彻落实江苏电力抗击疫情服务保障10项举措和服务企业复工复产12项措施,严格执行临时性电价扶持和阶段性降低用电成本等政策,建立企业复工复产用电绿色通道,护航企业复工复产。持续监测企业复工复产情况,建立企业复工复产电力数据分析日报制度,助力政府动态掌握企业实际产能,为政府决策、企业复工提供数据支撑,同时持续优化电力营商环境,加快推广报装接电“特快电力”服务,成立并完善不停电作业中心,增加带电作业频次,减少停电范围和时长,全面提升客户用电感知。

束春杰 吴启超 曹德伟